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Mátyás, az igazságos

Hangos ismeretterjesztő cikk

(A hanganyag itt található: https://varazsbetu.hu/mesetar/matyas_az_igazsagos)

Számtalan történetet ismerünk róla, melyek mind az igazságosságát, nagyságát
hirdetik. Valójában e mesék nagy részét több mint száz évvel halála után kreálta a
néphagyomány. És bár Mátyás, az igazságos néven ismerik leginkább, uralkodói
nagyságát mégsem ennek köszönhette elsősorban. Több mint 500 éve élt, neve
hallatán mégis mindenkinek eszébe jut a nemes vonásokkal bíró, legendásan nagy
orrú, vállig érő hullámos hajú királyunk.

https://varazsbetu.hu/mesetar/matyas_az_igazsagos


Nagyszerű szellemi adottságokkal rendelkezett, művelt, sokat olvasott embere volt
korának. Anyanyelve mellett három idegen nyelven is beszélt.  

 Hunyadi Mátyás 1443-ban látta meg a napvilágot Kolozsváron. Édesapja, Hunyadi
János, a törökverő, Európa szerte elismert és tisztelt hadvezér volt. Az 1456-os
nándorfehérvári diadal tiszteletére minden délben, Európa szerte meghúzzák a
harangokat.  

 A nép körében is közkedvelt bátyját, Lászlót 24 éves korában felségárulás vádjával
kivégezték, mivel nem akart lemondani jelentős hatalmáról és a birtokában lévő várakról
a király javára. A gyermek Mátyást pedig fogságba vitték Bécsbe, majd Prágába. Az
uralmát féltő V. László király azonban hamarosan meghalt, így Mátyás a cseh kormányzó
jóvoltából kiszabadult. Szabadulásának feltétele a két nép közötti szövetség megerősítése
volt. Ezt a kormányzó lányával, Podjebrád Katalinnal való eljegyzéssel pecsételték meg.  

 Mátyás mindössze 15 éves volt, amikor a budai országgyűlés királlyá választotta. Mellé
nagybátyját állították kormányzóul és tanácsadóul. A fiatal király hamar kezébe vette az
irányítást. Háborúkba kezdett, melyeket vagy győzelemmel, vagy megegyezéssel zárt le.



Így szerezte vissza a Szent Koronát 1463-ban III. Frigyes császártól, ami lehetővé tette,
hogy végre királlyá koronázzák.  

 Belpolitikai intézkedések hosszú sorát vitte véghez. Nagyon keményen és fájdalmasan
érintette a népet, hogy ezután rendszeresen és néha évente többször is beszedte az adót.
Az így felgyarapodott vagyonának egy részéből hozta létre, és tartotta fenn
zsoldoshadseregét. Mátyás Fekete Seregét hamarosan egész Európa megismerte, hiszen
támadta Csehországot, Morvaországot, Sziléziát, sőt Ausztria is célpontjává vált.
1485-ben el is foglalta Bécset. A törökökkel is többször megütközött, a Kenyérmezőn
vívott csatából végül győztesként került ki. A súlyos adóterhek, és háborúzásai miatt több
lázadás is kitört, de Mátyás mindig érvényesítette akaratát. Második felesége, Beatrix, a
nápolyi hercegnő, elhozta a reneszánszot Itáliából. E házasságával Mátyás további
újításokat kényszerített rá udvarára. Szigorú etikettet vezetett be, meg kellett tanulni a
nemeseknek például villával enni. Szenvedélyesen szeretett olvasni, létrehozta a 2500
kötetet tartalmazó könyvtárát, a világon egyedülálló Corvinát.  

 Hunyadi Mátyás 1490-ben halt meg Bécsben, valószínűleg agyvérzésben. Uralkodása
alatt hatalmas közép-európai birodalmat hozott létre, birodalma azonban nem sokkal élte
túl az uralkodót.
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